

**Predmet: Ovčara (Miroljub Vujović i drugi)**  
**Okružni sud u Beogradu-Veće za ratne zločine**  
**Broj predmeta: K.V. 4/2006**

**Glavni pretres 10. maj 2007.**

**Izveštaj:** advokat Dragan Todorović, punomoćnik žrtava

**Saslušanje svedoka Milorada Vojinovića**

U vreme događaja na Ovčari bio je komandant Osamdesete motorizovane kragujevačke brigade. Izjavljuje da ostaje u potpunosti pri iskazu koji je dao na prethodnom suđenju, na glavnom pretresu 24. i 25. novembra 2004. godine. Predsednik veća je predočio svedoku da je na ispitivanju na glavnom pretresu 09. novembra 2005. godine, u izdvojenom postupku koji se vodio protiv Saše Radaka – rekao da je on naredio da se vojna policija njegove brigade povuče sa Ovčare. Predsednik veća je pozvao svedoka da tu izjavu objasni, pa je on na to rekao da je ta izjava tačna i da je od oficira bezbednosti iz njegove brigade (Dragog Vukosavljevića) tražio da se vojna policija koja je obezbeđivala zarobljenike u hangaru na Ovčari, povuče. Objašnjava da je to tražio nakon što je toga dana 20. novembra 1991. godine, bio u štabu pukovnika Mrkšića u Negoslavicima i to oko 18 časova. U štabu se sastao sa Mrkšićem i obavestio ga da su ugroženi životi zarobljenika na Ovčari. Mrkšić mu je rekao „Šta ćeš ti tu?“, misleći na prisustvo njegove čete policije. Zbog takvog stava Mrkšića, on je i naredio Vukosavljeviću da povuče četvu vojne policije sa Ovčare. Potvrđuje tačnost konstatacije iz taktičko-operativnog dnevnika njegove brigade gde piše da je on naredio da se povuče vojna policija sa Ovčare, a da se obezbeđenje zarobljenih preda vukovarskim teritorijalcima.

Rekao je da je on kasnije od Dragana Vezmarovića, komandira čete vojne policije saznao da je Vezmarović dobio naređenje da se policija povuče sa Ovčare od kapetana gardijske brigade Borča Karanfilova. Dakle, po kasnijem saznanju od Vezmarovića, shvatio je da je Vezmarović povukao policiju ne po njegovom naređenju, koje mu je izdao preko Vukosavljevića, već po naređenju Karanfilova. Po njegovom mišljenju ta dva naređenja su se poklopila, s tim što je Karanfilov Vezmaroviću izdao naređenje pre Vukosavljevića. Nije bio na Ovčari tog dana, tako da ne zna, da li je Karanfilov tamo uopšte bio i kada je i kakvo naređenje, eventualno, izdao. To je saznao naknadno od komandira čete vojne policije Dragana Vezmarovića.

**Saslušanje svedoka Dragog Vukosavljevića**

Bio je oficir bezbednosti u Osamdesetoj motorizovanoj kragujevačkoj brigadi. U potpunosti ostaje pri iskazu datom na glavnom pretresu, na prethodnom suđenju održanom 24. novembra 2004. godine.

Kaže da je 20. novembra 1991. godine zajedno sa komandantom Osamdesete motorizovane kragujevačke brigade Miloradom Vojinovićem, oko 19 časova bio u Negoslavicima, na komandnom mestu pukovnika Mrkšića i da mu je posle razgovora sa Mrkšićem, Milorad Vojinović naredio da povuče obezbeđenje sa Ovčare. On je na Ovčaru otišao oko 20 časova.

Objašnjava da je on komandiru čete vojne policije Dragana Vezmaroviću samo preneo naređenje komandanta Osamdesete motorizovane kragujevačke brigade Milorada Vojinovića. Organ bezbednosti čiji je oficir bio Vukosavljević, nije mogao da izda naređenje komandiru čete vojne policije. Mogao je samo da prenese naređenje komandanta brigade, što je on i uradio. Smatra da ni oficir bezbednosti gardijske brigade Karanfilov, koja je bila pretpostavljena komanda njegovoj

brigadi, nije mogao da izda naređenje komandiru čete vojne policije Vezmaroviću, ali je čuo da je on takvo naređenje izdao.

Fond za humanitarno pravo